

Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

28

СЕНТЯБРЯ

1999 года

Цена в розницу
договорная

№ 74 (19492)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

● К ИТОГАМ УБОРОЧНОЙ

УСЛОВИЯ БЫЛИ НЕПРОСТЫЕ

В районе практически закончилась уборка урожая нынешнего года. О ее предварительных результатах наш корреспондент попросил рассказать начальника службы координации развития растениеводства управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района Ольгу Александровну БАРИНОВУ.

Уборочная площадь под зерновыми культурами, сообщила она, в этом году составила 12,381 гектар. К сожалению, из-за жаркой летней погоды посевы погибли на 2,476 гектарах, или на 20 процентах посевных площадей. В прошлом году, который также был крайне неблагоприятным, этот процент был выше, 373 гектара пострадавших площадей были переведены на кормовые цели.

На 23 сентября обций намолот составил 14,504 тонны зерна; на фактически уборочной площади урожайность составила 14,8 центнера с гектара, а с общей посевной площади — 11,4 центнера.

На уборке зерновых хорошо потрудились механизаторы ряда хозяйств. Так, в бригаде Степурино колхоза имени 50-летия СССР было намолочено 1440 тонн зерна, а урожайность составила 21 центнер с гектара при средней урожайности по хозяйству 19,5 центнера. В ТОО КСП «Аврора» механизатор Б. Л. Кутихин на комбайне «Нива» намолотил 587 тонн зерна, а А. Р. Корбаев на комбайне «Дон» — 687 тонн. В АОЗТ «Племзавод «Заря», где, кстати, получена самая высокая урожайность зерновых с фактически уборочной площади (23,1 центнера с гектара) комбайнеры К. В. Язын и Л. А. Касаткин намолотили соответственно 600 и 570 тонн зерна.

Наиболее низкая урожайность в «Сидоровском» (2,1 центнера), «Лежа» (4,4 центнера), «Колос» (6,5 центнера).

Этой весной некоторые хозяйства района решили возобновить сев льна. Его посевы заняли площадь 318 гектаров, из которых по причине неблагоприят-

ных погодных условий погибли 30 гектаров (20 гектаров в ТОО КСП «Ростиловский» и 10 гектаров в ТОО КСП «Демьяновский»).

Льносемян получено 59 тонн, а сейчас завершается подъем льнотресты. Наибольших успехов в возделывании льна добились льноводы колхоза имени 50-летия СССР, где получено 38 тонн льносемян при урожайности 4,9 центнера с гектара. Грязовецкий льнозавод получил около 15 тонн семян «Ростиловский» — 8 тонн... К сожалению, качество льнотресты неважное — 0,5-0,75.

В начале третьей декады сентября в районе было убрано 549 гектаров семенников трав из общей площади 1005 гектаров, или 54 процента; на кормовые цели переведено 380 гектаров. Было намолочено 61 тонна семян многолетних трав. В целом, конечно, эта цифра неплохая, но для нашего подсева этого мало, мы должны подсевать ежегодно где-то в пределах 80 тонн семян многолетних трав.

Продолжается уборка соломы на полях, уже убрано более 4,5 тысячи гектаров площадей, получено 2177 тонн соломы.

Одновременно многие хозяйства начали вспашку язи, на 23 сентября ее было вспахано 122 процента. Очень высокими темпами идет вспашка язи в ТОО КСП «Аврора» (163 процента к плану), имени Калинина (161 процент), «Вохтога» (151 процент), «Покровский» (140 процентов)... Так, в ТОО КСП «Аврора» на вспашке язи отличились механизаторы Г. К. Ивойлов, В. В. Самодуров, А. В. Абабков.

Картофеля в районе было посеяно 15 гектаров, получено его 107 тонн.

Впервые после пятилетнего перерыва посеяно 89 гектаров озимой ржи. Поначалу планировалось посеять эту культуру на площади 100 гектаров в ТОО КСП «Аврора», однако здесь посеяли 60 гектаров, 12 гектаров посеяли в ТОО КСП «Согласие» и 17 гектаров в ТОО КСП имени Калинина.

Записал Н. ГУСЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ГРЯЗОВЧАНЕ!

Магазин «Мастер сада» г. Вологда проводит в субботу, 2 октября, на городском рынке ярмарку-распродажу саженцев (лучшие сорта черной, красной, белой смородины, яблони, груши, вишни, малины, декоративных кустарников), а также удобрений, семенного и сортового картофеля.

Время работы ярмарки с 9.00 до 15.00.

Приглашаем посетить ярмарку.

ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ ГРЯЗОВЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 24 сентября 1999 г.

№ 70

О НАЗНАЧЕНИИ ДАТЫ ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ ЗЕМСКОГО СОБРАНИЯ ГРЯЗОВЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВТОРОГО СОЗЫВА

В соответствии со ст. 10 Федерального закона от 19.09.97 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Избирательным кодексом Вологодской области, ст. 10, 22 Устава Грязовецкого муниципального района Вологодской области Земское Собрание района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить выборы депутатов Земского Собрания Грязовецкого муниципального района второго созыва на 19 декабря 1999 года.

2. Постановление вступает в силу с момента опубликования в газете «Сельская правда».

В. И. ЧИРКОВ,
председатель Земского Собрания района.

● НА ТЕМЫ ДНЯ

Шаг по лестнице, ведущей из пропасти

Как оценить тот факт, что бюджетники вовремя получают зарплату, учителям без задержки выдали отпускные, а пенсионеры, заглянув на почту даже на пару дней раньше графика, могут спокойно получить пенсию! Уже давно не вывешиваются объявления: «Сегодня пенсии выдают за число». Их просто платят день в день.

Большинство вологжан скажут: «Так и должно быть». И постараются скорее вычеркнуть из памяти ситуацию, сложившуюся в области в конце прошлого года, когда задержки по выплате заработной платы бюджетникам доходили до 4-6 месяцев, пенсионерам их крошечные пенсии задерживали на 2, а то и 3 месяца. У администраций всех уровней организовывались пикеты и демонстрации, газеты пестрели обвинительными статьями в адрес губернатора, администрации области, главного местного самоуправления.

Что пришлось предпринять, каких усилий стоило областным властям переломить ситуацию от «рельсовых войн» судебных учителей до уверенно-спокойного «так и должно быть» — в двух словах не расскажешь. Над поставленной задачей бились и Госналогслужба, и областная ВЧК под руководством первого заместителя губернатора Николая Кастыгова, и департаменты финансов и экономики. И стабильного поступления налоговых платежей, вытеснения всех денежных субзачетов (векселей, долговых расписок и т. д.) удалось добиться уже к декабрю. Самым важным, пожалуй, в этой работе было заставить платить налоги всех, независимо от желания. И не любой ценой, чтобы не развалить окончательно предприятия, а составляя индивидуальные графики платежей, согласовывая с плательщиками их периодичность и объемы. В результате уже в декабре в бюджет была собрана рекордная сумма — 60 млн рублей «живыми деньгами».

И с января бюджетники стали получать текущую заработную плату регулярно. Упорядочение и успешная работа по формированию бюджета заставила и федеральные власти взглянуть на Вологодчину более благосклонно и выделить дополнительную финансовую помощь из центра.

Следующий этап позволивший стабилизировать ситуацию по зарплате — работа с главами местного самоуправления. И здесь очень жесткую и принципиальную позицию занял губернатор области. Если 40% от поступивших доходов в местный бюджет будет направляться на зарплату учителям, врачам, работникам культуры, то можете рассчитывать на 60% требуемой суммы из областного бюджета.

Пенсионеры тоже ощутили на себе твердое намерение власти стабилизировать ситуацию. Уже в марте пенсии стали своевременно выплачиваться, а в мае все долги по пенсиям были погашены. Причем здесь администрация области не особенно полагалась на помощь Москвы. Просто губернатор пригласил к себе руководителей промышленных предприятий и попросил в первую очередь переводить платежи в пенсионный фонд. И хотя закон вовсе к этому не обязывал, к просьбе губернатора деловые круги отнеслись с пониманием. А результат — он очевиден. Расширив и этот узел социальной напряженности. Сейчас настала очередь упорядочения выплат стипендий, опекуновских и детских пособий. Тем более, что финансовое состояние областного бюджета уже позволило сделать этот шаг. В мае было собрано 137 млн руб., в июне — 238 млн «живых денег», в июле и августе — 293 млн и 254 млн соответственно. И эти цифры — серьезное подтверждение тому, что экономикой области не разрушено «августовское потрясение». Выдохнула, выстояла и начала развиваться.

Сейчас областная администрация ставит перед собой новую задачу: помочь предприятиям в проведении взаимозачетов за газ, электроэнергию, коммунальные услуги. Решаются вопросы по реструктуризации задолженности и штрафов. Это поможет предприятиям решить проблему неплатежей, а стало быть, заработать эффективнее. Значит, появятся новые рабочие места, увеличатся оборотные средства у предприятий и все вместе позволит увеличить благосостояние людей. И то задание, которое губернатор давал своим службам в самый разгар финансового кризиса — подумайте: как, когда и за счет чего увеличить зарплату бюджетникам, уже никому не кажется фантастическим. Напротив, департамент экономики и финансовый департамент уже провели необходимые расчеты, которые показали, что реально зарплата может быть увеличена на 20%. И уже 15 сентября предложение администрации области о повышении зарплат бюджетникам с 1 октября было утверждено на Законодательном Собрании области. Причем, губернатор считает, что это увеличение должно затронуть и работников промышленности и сельского хозяйства. По этому вопросу уже идут консультации в рамках трехсторонней комиссии, куда помимо администрации области входят профсоюзы и работодатели из ассоциации промышленников и аграрного союза.

Коренным образом удалось изменить ситуацию не только в том, что касается выплат в срок заработной платы и пенсий. Полностью погашены долги за 1997, 1998 и первую половину текущего года на общую сумму в 5 миллионов рублей — на транспортное обслуживание, а также бензин, запчасти для средств передвижения инвалидов. Сейчас выплаты вошли в нормальный график. Кроме этого участникам и инвалидам войны возвращен долг в сумме 2,4 миллиона рублей за неисполь-

ванное санаторно-курортное лечение. Уже с текущего месяца всем семьям, где размер душевого дохода ниже прожиточного минимума, будут регулярно выплачиваться детские пособия. Задолженность по выплате пособий по безработице с начала года сократилась с 22 до 3,5 млн рублей, 16 сентября депутаты ЗС области рассмотрели предложение губернатора о выплате сельским пенсионерам области ежемесячной компенсации по росту цен на хлеб вплоть до очередной индексации пенсий. Кроме того, Вячеслав Позгалев договорился с председателем Пенсионного фонда Михаилом Зурабовым о выплате в октябре единовременной компенсации пенсионерам, получающим пенсии по линии органов социальной защиты.

Экономика области, по-прежнему начавшая набирать обороты, позволяет увеличить наполнение бюджета и приступить к решению многих проблем, в первую очередь в социальной сфере. Так, администрация области внесла на осеннюю сессию предложение увеличить до конца нынешнего года расходы на образование на 46,9 миллиона, на культуру — на 19,8 миллиона, на здравоохранение — на 52,5 миллиона, на правоохранительные органы — на 12,3 миллиона рублей. На проведение социальной политики будет дополнительно выделено еще 64,9 миллиона, на поддержку сельского хозяйства — 82,4 миллиона рублей. Фонд поддержки районов области увеличится на 144,2 миллиона.

В нашей жизни сейчас очень много проблем и, наверное, их много будет всегда. Но главное в том, что эти проблемы решаются, над этим идет постоянная работа, которая началась не вчера и результаты уже есть. А это значит, что можно надеяться на лучшее, на то, что область и страна в конце концов выйдут из той пропасти, в которой они оказались.

Дмитрий ВАСИЛЬЕВ.

74-я, продолжение следует

Очередная сессия Законодательного Собрания области началась с минуты молчания по безвинно погибшим от рук террористов россиянам и солдатам, павшим в боях в Дагестане.

«В эти «черные» дни, говорится в Обращении депутатов Законодательного Собрания к населению области, мы все переживаем боль и горечь от утраты сотен наших соотечественников. Душа болит от гнева и скорби! Не дадим поселиться в наших сердцах страху и отчаянию. Не поддадимся на провокации, не дадим сжечь себя болезнью, название которой — национализм. Мы сильны своим единством. Будем мужественными и бдительными».

Таковы строки из Обращения к воложжанам, а вот требования наших депутатов к Президенту и Правительству страны: «Выйти с предложением к мировому сообществу по объединению усилий в борьбе с терроризмом, принять незамедлительно исчерпывающие меры по пресечению деятельности террористических организаций на Северном Кавказе, обеспечить безопасность людей, общественного порядка, по охране особо важных народнохозяйственных объектов на территории страны. Обращаемся к депутатам Госдумы пересмотреть статью 205 Уголовного кодекса Российской Федерации и ужесточить меру ответственности за террор».

Это Обращение депута-

тов направлено Президенту, Правительству и Федеральному Собранию.

В центре внимания депутатов были вопросы исполнения областного бюджета и внесения дополнений в отдельные статьи его. За первое полугодие, отметила начальник департамента финансов администрации области Галина Изотова, областной бюджет исполнен к годовым назначениям на 62 процента. В сравнении с тем же периодом прошлого года поступление собственных доходов увеличилось более чем на 463 миллиона рублей, или почти вдвое. Более 90 процентов от суммы поступивших собственных доходов — это «живые» деньги. Такие цифры и факты, а их в отчете главного финансиста было немало, говорят о том, что предприятия наращивают объемы конкурентоспособной продукции. Исполнительная власть ведет последовательную работу по сокращению неденежных форм расчетов с областными бюджетами. Позитивную роль играют принятые депутатами законы, предоставляющие льготы и послабления от налогов.

При обсуждении отчета об исполнении бюджета все были едины в том, что позитивные процессы в экономике следует закрепить и развить. Это позволит не только успешно исполнить бюджет текущего года, но и положительно скажется на бюджете будущего года, прежде всего на его социальной направленности. А насколько это важно, можно су-

дить по таким фактам. Успешное исполнение областного бюджета позволило депутатам принять закон, который повышает тарифные ставки по оплате труда работников бюджетной сферы на 20 процентов с 1 октября.

Приняли областные парламентарии и закон «О государственной поддержке пенсионеров». Согласно ему, пенсионеры, проживающие в области, за исключением городов Вологды и Череповца, станут получать ежемесячно доплату к пенсии в 20 рублей, чтобы компенсировать затраты на покупку хлеба в связи с ростом цен на него. Средства, а это более четырех миллионов рублей в месяц, выделяются из областного бюджета.

Наряду с исполнением областного бюджета депутаты проанализировали проект федерального бюджета на будущий год и внесли в него немало предложений, пакет которых направлен в Госдуму и Правительство. По основным параметрам, по мнению специалистов, проект федерального бюджета-2000 является калькой бюджета нынешнего года. В нем нет прорывных идей и стратегии социально-экономического развития. Регионы хотят сохранить существующее сегодня распределение доходов 50:50 (а не 58:42 в пользу федерального бюджета, как это предлагается в проекте бюджета на 2000 год). Кроме того, регионы настаивают на том, чтобы восстановить в проекте федерального бюджета на будущий год до-

рожный фонд по источникам финансирования, по распределению и по объемам.

Кроме названных, депутаты обсудили и приняли пакет законопроектов, которые позволяют создать оптимальные условия для развития экономики области и решения социальных вопросов. Вот некоторые из этих законопроектов: «Об инвестиционном налоговом кредите», «О налоге на прибыль предприятий», «О налоге на имущество предприятий» и другие.

На сессии утверждены областные программы «Одаренные дети», «Дети-сироты», «Вакцинопрофилактика на 2000-2005 годы», «О пожарной безопасности». Своевременное принятие их позволяет при разработке проекта областного бюджета будущего года заложить средства на реализацию этих программ.

Всего за два дня работы депутаты приняли решения почти по шестидесяти вопросам, но на этом сессия не закончила свою работу. Она будет продолжена 28 сентября. Связано это с тем, что на сессии принят Избирательный кодекс Вологодской области. Он послужит правовой основой для выборов (в порядке очередной ротации депутатов Законодательного Собрания). В какие сроки они пройдут и предстоит решить законодателям в конце сентября.

В. ЧУХИН,
пресс-центр Законодательного Собрания области.

БЮДЖЕТ: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

74-я сессия Законодательного Собрания Вологодской области рассмотрела отчет администрации «Об исполнении областного бюджета за 1 полугодие 1999 года».

По этому поводу сегодня высказывается депутат Законодательного Собрания области Анатолий Максимович ХАПОВ.

Приукрашивание действительности в отчетах, анализах, организационных проектах характерно не только для советского периода. Эта вредная привычка, к сожалению, до сих пор не изжитая и характерным примером этого является отчет администрации об исполнении бюджета области за 1 полугодие 1999 года.

В отчете констатируется, что в областной бюджет мобилизовано собственных доходов 61,9 процента от годовых назначений. В сравнении с аналогичным периодом 1998 года фактическое поступление увеличилось на 463,3 млн рублей, то есть в 1,9 раза. Последняя цифра практически и определила некоторую благожелательность в оценке деятельности администрации области. Этот, на первый взгляд, позитивный результат роста поступлений налогов в бюджет объясняется ростом объемов промышленного производства за первое полугодие текущего года к уровню соответствующего периода прошлого года на 2,1 процента. Рост физических объемов производства — это бесспорный успех производителей. И все-таки этого роста недостаточно, чтобы получить указанный прирост доходной части бюджета.

2,1 процента увеличения промышленного производства в сопоставимых ценах составляют 261 млн рублей, что обеспечило бы поступление в областной бюджет налогов в сопоставимых ценах около 17,3 млн рублей. Увеличение же объемов промышленного производства в текущих ценах произошло в 1,79 раза, что соответствует индексу цен промышленности — 1,76. Таким образом, поступления в бюджет увеличились преобладающим образом за счет стремительного увеличения цен промышленности, что резко меняет окраску оценок исполнения областного бюджета за первое полугодие 1999 года.

Привлечение материалов за 1 полугодие 1997 года как базы позволяет говорить о тенденции увеличения доли наполнения доходной части бюджета за счет увеличения цен промышленности (в 1998 — 11,7 процента, а в 1999 году — 29,7 процента).

Это положение не может не сказаться на главных показателях социально-экономического развития области — уровне жизни населения. Доходная часть областного бюджета за счет собственных источников в 1999 году по сравнению с соответствующим периодом 1998 года увеличилась в текущих ценах в 1,27 раза (на первый взгляд, положительно). Но при этом стоимость прожиточного минимума увеличилась в 2,26 раза при увеличении душевых доходов населения только в 1,38 раза. Это соответствует падению покупательной способности населения области в 1999 году в среднем до 61 процента по отношению к 1998 году.

Любой закон должен оцениваться по социально-экономическим последствиям его применения. К сожалению, в большинстве своем в представляемых проектах законов и постановлений эти последствия не просчитываются и не представляются в сопроводительных материалах. Это крайне затрудняет оценки.

Трудно достоверно оценить эффективность распределения бюджетных средств в первом полугодии 1999 года, но на деле получилось так, что отрасли, обеспечивающие реализацию первичных потребностей населения в первом полугодии 1999 года получили из бюджета меньше среднего уровня исполнения бюджета по области: «сельское хозяйство и рыболовство» — на 13,4 процента; «здравоохранение и физическая культура» — 22,3 процента; «жилищно-коммунальное хозяйство» — 31,2 процента.

Сказанное дает основания считать, что областной бюджет пока еще не стал главным регулятором рыночной экономики, в этой части предстоит еще огромная аналитическая работа по выбору наиболее эффективных направлений финансового регулирования экономики, ее ориентации на обеспечение благополучия воложжан.

Комитет по аграрному комплексу и продовольствию просил Законодательное Собрание области рекомендовать администрации области при представлении отчета об исполнении бюджета сравнивать эффективность этой работы с предыдущими периодами по сопоставимым условиям.

В. БЕРЕЗКИН.

КОММУНИСТЫ ОПРЕДЕЛЯЮТ ЗАДАЧИ

На очередном партийном собрании коммунистов г. Грязовца были обсуждены задачи парторганизации в связи с подготовкой к выборам в Государственную Думу и местные органы власти, а также в перспективе обеспечения прохождения своего кандидата на пост Президента Российской Федерации. С информацией выступил секретарь райкома компартии РФ В. К. Левченко. Член бюро райкома В. В. Наместников рассказал о технологии сбора подписей за кандидатов в депутаты Госдумы.

Присутствующие на собрании единодушно поддержали призыв к россиянам Героя Советского Союза, генерала армии, президента Российской Ассоциации Героев Советского Союза и кавалера ордена Славы трех степеней В. Вареникова объединиться под знаменем Победы, создать широкий патри-

отический блок. Такой избирательный блок под названием «За Победу» создан, он отвечает интересам граждан всей страны, объединяет их как по политическим взглядам, так и всех тех, кто верен лучшим идеалам нашей Великой Победы, созидания, строительства, кто готов сложить свои усилия для того, чтобы провести на предстоящих выборах законодательной и исполнительной власти наиболее талантливых и одаренных представителей народа от трудовых коллективов и регионов. Выступающие в прениях особо подчеркивали, что горько видеть, как нашу Родину, разломанную на части, мучают временщики, преступные элементы, нередко именующие себя демократами. Ни один из тех, кто помогал разваливать великую державу, разрывал народное богатство, предавал интересы России, обманывал

избирателей не должен пройти ни в один орган власти. Ни в коем случае нельзя допустить того, чтобы народ был обманут еще раз, как это было, например, при выборах Президента России в 1996 году. Поэтому патриоты отечества призваны без промедления развернуть широким фронтом агитационную и разъяснительную работу в массах, особенно по месту жительства. О вступлении в избирательный блок «За Победу!» заявили компартия, ветеранские организации, профсоюзы. Большая часть Аграрной партии, молодежные и женские объединения, союз патриотических сил и т. д.

В принятом на собрании постановлении поручено всему составу районной организации КПРФ принять самое активное участие в подготовке и проведении выборов. Бюро райкома обязано при-

нять необходимые меры к совместной работе членов районной организации патриотического союза, АПР, работников совета ветеранов, активистов районных профсоюзных организаций.

Создан штаб по подготовке и проведению выборов, которому поручено незамедлительно разработать план мероприятий по подготовке к выборам. Коммунисты и активисты призваны активно провести сбор подписей за выдвинутых кандидатов в депутаты Государственной Думы. Определены и другие задачи на период подготовки и проведения выборной кампании.

При штабе (штаб расположен в здании бывшего райкома партии, кабинет № 17) организован сбор подписей в поддержку выдвинутых кандидатов в депутаты Государственной Думы.

В. БЕРЕЗКИН.

На День учителя в Череповце по приглашению «Северстали» съедутся учителя из всех районов области. Они посетят женскую гуманитарную гимназию и дошкольные учреждения открытого акционерного общества, совершат экскурсию в цеха предприятия, встретятся с депутатами Законодательного Собрания области. А на праздничном вечере в ДК металлургов будут общаться со

своими череповецкими коллегами, посмотрят концерт творческих коллективов Дворца культуры. Вот что говорит по поводу предстоящего события директор социально-бытового комплекса ОАО «Северсталь» Георгий Шевцов: «Мы постоянно пытаемся находить новые формы поддержки народного

образования; помогаем по-полноте фонды взрослых и детских районных библиотек, проводим конкурсы молодых руководителей, выделяем мебель собственного производства для оснащения школьных классов. К сожалению, финансовые возможности предприятия не позволяют оказывать материальную помощь всем учеб-

ным заведениям области, всем педагогам. Поэтому в преддверии профессионального праздника для некоторых представителей педагогического корпуса мы устраиваем такое мероприятие, постараемся создать им праздничное настроение. Мы хотим, чтобы учителя почувствовали, что их ученики, среди которых и металлурги,

помнят о них и благодарны им за все, что они делают и делают. Мы надеемся, что два дня в Череповце дадут возможность педагогам и отдохнуть, и пообщаться с коллегами, поделиться опытом, совместно поискать пути решения некоторых проблем народного образования в области. * * *

У юных спортсменов Сокола появился спонсор в Норвегии. Это бывший воспитанник, а затем преподаватель детско-юношеской спортивной школы Николай Шилов. Здесь он начал свою карьеру, которую продолжил в Санкт-Петербурге. Там и женился на иностранке. Земляк то и дело присылает в Сокол спортивную форму, обувь, поддерживает переписку.

СЛОВО О ВЕТЕРАНАХ

В нынешнем году Грязовецкая школа-интернат для слабослышащих детей готовится отметить свой 70-летний юбилей.

В эти предъюбилейные дни хочется сказать немало добрых слов о наших ветеранах, которые отдали многие годы обучения и воспитанию детей.

Более 40 лет проработала в школе Ольга Степановна Азатьян. Сразу же после окончания средней школы Ольга Степановна подала заявление о приеме на работу воспитателем. Приняли ее с тем условием, что она продолжит свое образование в педвузе. В 1951 году она закончила Вологодское педагогическое училище, а в 1971 году прослушала 4-летние курсы повышения квалификации по специальности воспитатель школы для слабослышащих детей. В этой должности она проработала в общей сложности 42 года. Занималась в основном со старшеклассниками, имела несколько выпусков.

В 1977 году Ольга Степановна ушла на заслуженный отдых, но через несколько лет снова вернулась к любимой работе и трудилась до 1986 года. За долгие годы добросовестный труд она была награждена государственными наградами, в том числе медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

40 лет проработала в школе Галина Александровна Егерева — с 1952 года до выхода на пенсию. Она была воспитателем, учителем русского языка и литературы, заместителем директора по воспитательной работе. 12 лет трудилась на посту директора школы. В 1979 году ей вручен значок «Отличник народного просвещения».

40 лет трудилась в школе учитель начальных классов Александра Афанасьевна Зверева. Она награждена медалью «За трудовое отличие» и Почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР.

Около 40 лет — таков стаж работы Тамары Анастольевны Запорожной. Поначалу она была учителем русского языка и литературы, а с 1974 по 1988 год работала в должности заместителя директора по учебной работе. Сейчас она воспитатель, ей присвоено почетное звание «Ветеран педагогического труда», она неоднократно награждалась грамотами областного и районного отделов народного образования.

Валентина Ильинична Кукетова пришла в школу в 1948 году. Работала пионервожатой, воспитателем, учителем начальных классов. Закончив заочно Вологодский педагогический институт, стала работать учителем русского языка и литературы. Два года трудилась заместителем директора по воспитательной работе. Всего отдала школе 36 лет. Она также награждена медалью «За доблестный труд», многими почетными грамотами.

Много лет отдала обучению детей учитель-дефектолог Валентина Ивановна Талдина. Прекрасный специалист, настоящий мастер своего дела, Валентина Ивановна продолжает работать и после выхода на заслуженный отдых.

35 лет посвятила обучению слабослышащих детей Римма Алексеевна Кротова. В школу она пришла после окончания педучилища. В 1973 году заочно закончила Вологодский институт по специальности учитель математики. Все эти годы Римма Алексеевна учила детей математике, долгое время была руководителем методического объединения учителей математики, принимала активное участие в педагогических чтениях, выступала с докладами на областной конференции. В 1993 году она награждена значком «Отличник народного просвещения».

Воспитателем начала свою педагогическую деятельность в школе Нина Александровна Голенева. Затем она работала учителем начальных классов, много лет возглавляла методическое объединение учителей начальных классов.

Много теплых слов можно сказать о каждом ветеране. И хочется поблагодарить их за долгие годы добросовестный труд, поздравить с Днем учителя и пожелать крепкого здоровья.

Вам вспоминаются ребята, Ватага, шумная всегда, А дни бегут, спешат куда-то, Летят, как ласточки, года. Но грусти вы не поддавайтесь, Не унывайте никогда И молодыми оставайтесь В душе, как в прежние года.

А. ФАЛИНА.

ГЛУБОКИЕ политические, экономические, социальные изменения, произошедшие в стране, появление и развитие негосударственных организаций и предприятий, являющихся собственниками документов Архивного фонда, повлекли принятие в Российской Федерации и ее субъектах законодательных актов по архивному делу, создавших новую правовую основу взаимоотношений государственных и муниципальных архивов с организациями и предприятиями всех форм собственности.

В состав архивного фонда Грязовецкого района входят находящиеся на территории района архивные фонды и документы независимо от источника их образования, вида носителя, места хранения и формы собственности. Как государственные, так и негосударственные предприятия и организации в соответствии с законодательством Российской Федерации с момента их регистрации несут ответственность за сохранение документов, образующихся в их деятельности. Все предприятия и организации в случае их ликвидации, не имеющие правопреемника, обязаны сдать все материальные документы постоянного, долгосрочного хранения, особенно по личному составу (приказы, личные счета или ведомости по заработной плате, карточки выбывших работников, контракты, трудовые договоры, акты о несчастных случаях и другие имеющиеся документы) на хранение в районный архив.

Некоторые организации, не имеющие правопреемника, находящиеся в стадии ликвидации, не спешат со сдачей документов в архив. (Таких при-

СОХРАНИТЬ ИСТОРИЮ

меров в настоящее время по району можно назвать несколько). Предприятие уже не работает, но постановление о ликвидации еще не принято, а ответственные за это работники, как видно, и не собираются обрабатывать и сдавать имеющиеся материалы и документы на хранение в архив. Из-за таких неответственных руководителей предприятий страдают граждане, когда работавшие в этой структуре.

В надежде найти интересные документы, люди обращаются в архив. В связи с расширением льгот работникам ряда профессий поступают запросы о подтверждении работы по той или иной специальности. Понижение жизненного уровня населения, подорожание необходимых продуктов, медикаментов, услуг вызывает новый поток запросов граждан о заработной плате за более ранний период работы. В последнее время стали поступать обращения, связанные с созданием той или иной организации, ее историей, руководителями. Но мы, работники архива, не всегда можем помочь из-за отсутствия необходимых материалов. Поэтому необходимо все сделать для сохранения истории каждой организации, предприятия, и в первую очередь это зависит от их руководителя.

В уставе каждой новой структуры хозяйственной деятельности имеется пункт, где говорится о том, что в случае ликвидации предприятия, не имеющего правопреемника, документы будут пе-

реданы на хранение в районный архив. А для этого, чтобы они своевременно и качественно обрабатывались в соответствии с ГОСТом и существующими требованиями, руководителю предприятия необходимо с первых дней работы издать приказ о назначении ответственного за делопроизводство и архив, что позволит в случае необходимости быстро по акту передать документы.

Уголовный Кодекс Российской Федерации, который вступил в действие с 1 января 1997 года, содержит правовые нормы и устанавливает ответственность за хищение, уничтожение или повреждение предметов и документов, имеющих историческую, научную, социальную, политическую, художественную, культурную ценность. 24 апреля 1997 года принят закон Вологодской области «Об архивном фонде Вологодской области и архивах», который предусматривает административную ответственность за неприятие мер к сохранению архивного фонда предприятий любой формы собствен-

сти при их ликвидации или реорганизации в виде штрафа в размере до двадцатикратной минимальной заработной платы, за утрату дел постоянного или долгосрочного хранения — штрафом в размере до стократной минимальной заработной платы.

Хотелось бы надеяться, что руководители предприятий, организаций различных форм собственности задумаются и более ответственно будут относиться к сохранению имеющихся документов, а в случае ликвидации предприятия своевременно и в хорошем качестве передадут документальные материалы на хранение в архив. Возможно, через определенный промежуток времени им самим понадобятся какие-то данные о своей деятельности, доходах, деятельности предприятия, а при наличии документов в архиве они смогут быстро получить необходимую им справку.

Р. МИХАЙЛОВА,
специалист архивного отдела администрации Грязовецкого муниципального района.

О РАЗВИТИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ РАБОТ

Губернатор подписал постановление «Об организации общественных работ». Органам местного самоуправления городов и районов области, а также службам занятости населения и работодателям рекомендовано обеспечить на всех предприятиях, независимо от профиля, форм собственности, раз-

витие общественных работ. Предложено для увеличения объемов и расширения видов общественных работ ежегодно разрабатывать городские и районные целевые программы, в которых предусматривать меры финансового обеспечения этих работ, в том числе за счет средств местных бюджетов.

● ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

КРАСАВИЦА ОСЕНЬ

собственной персоной гостила несколько дней в учительской средней школы № 3 г. Грязовца. Пышным разноцветьем она украсила столы и подоконники этого скромного помещения, заставляя входящих ахать от неожиданности.

Осень-осень, кто поможет тебе пробраться в школу? Конечно же, дети, принявшие дружное участие в конкурсе на лучший осенний букет. Идея его проведения не нова, но, как вы узнаете из написанного ниже, не иссякает фантазия школьников, их наставников и родителей. Добрый, поэтический конкурс успешно прошел и на этот раз.

В нем приняли участие все классы, начиная с первого. И представьте себе, победителями оказались именно первоклассники, точнее — первоклассницы Лена Кислова и Ира Прокулова.

Компетентное жюри в составе учителей биологии Л. Н. Гусариной и Е. А. Самариной, учителя по изобразительному искусству А. В. Забелина и библиотекаря, по долгу службы знающего обо всем на свете Е. А. Москвиной присудило первое место за индивидуальные работы (были еще и групповые, от классов) всем четырем композициям, составленным Леночкой и Иришей.

Девочки назвали свои букеты просто и со вку-

сом: «Вдохновение», «Две подружки», «Рада девица наряду», и «Восемь девочек, один я».

Подбирать растения, красиво и со смыслом расположить их в вазах, придумать подходящее название букетам помогли родители. И это хорошо, так и должно быть, будь это первый или выпускной класс. В этом еще одно педагогическое, воспитательное назначение проведенного мероприятия — заинтересовать школьниками делами мам и бабушек, отцов и дедушек.

Листочки и цветочки девочки (да и все остальные участники конкурса) собирали буквально не отходя далеко от дома, в саду-огороде, на газонах. И это очень забавно выглядело в выставленных на суд зрителей и жюри композициях: гладиолусы и свекольные листья, флоксы и полевая ромашка, бархатцы и шиповник, мимоза и листья клена...

Вот листочки паτισсонов, что растут на огороде у бабушки одной из призерш. Вот камыш из ближайшего заросшего тинной прудика. А это — кудреватые веточки укропа. Тянутся ввысь тоненькие пышные от множества иголок ветки лиственницы. На их фоне ярким огоньком вдохновения (отсюда и название) выделяется гербарий, рядом с которым поблескивает (под стать озаряющим нас умным

мыслям) россыпь перламутровых бусинок-цветочков.

«Бусинки» оказывается, называются снежноточкой. Вы слышали о таком? Я — нет, и девочки тоже. Помогла нам разобраться что к чему оказавшаяся поблизости Елена Александровна Самарина.

Елена Александровна о каждом цветочке в любом букете могла бы рассказывать часами, и это никому не показалось бы скучным. То немногое, что я запомнила после короткого общения с ней и собираюсь рассказать вам, подтверждает истину: удивительное — рядом.

Рассматриваю букет «Огородная капризуля» (автор Оксана Молоцова, 9«а», 3 место). Какое из растений, кстати, вы отнесли бы к капризулям? Не увидев, я не поверила бы, что это... крапива! Такая она стояла в вазе обиженная, поникшая, отвернувшись от соседей по букету (ведь это надо было заметить!).

Среди развеселых «соседушек» выделялись желтые, с коричневыми прожилками, крепенькие цветки, похожие и на бессмертник и на кушину. Что это? Топинамбур, отвела Елена Александровна, его очень многие грязовчане разводят. Клубни — в пищу, а цветы — они долго не увядают — вазу комнату украсят.

А это что за веточка в

композиции «Оазис» (автор 9«а») с фиолетовыми листочками и мелкими цветками? Вроде бы похоже на комнатную «крапивку». Базилик, отвечает мой экскурсовод. Вот тебе и на! А я-то до сих считала, что базилик употребляется только как приправа и растет где-нибудь за тридевять земель. Ну что вы, сказала Елена Александровна, его в наших краях легко найти можно.

Композиция «Закат» (автор 9«а») привлекла меня не только лаконичностью исполнения — всего-то четыре растения — но и огромным размахом, зловеще-зеленым цветом на фоне которого «закат заалел» тремя гербариями разных оттенков — от бело-розового до темно-бордового.

Этот лист принадлежит комнатному растению «монстера», пояснила Елена Александровна. «Ясное, от слова «монстр», — догадываюсь я, поражаюсь сообразительности школьницы, увидевшей в причудливой изрезанности листа подобие «далеких дремучих лесов».

Более трех десятков цветочных композиций было представлено на конкурсе. Полюбовавшись каждым, я озадаченно вымолвила: «Да тут за одни только названия можно призы присуждать». Вчитайтесь-ка, и либо пойте, либо стихи сочинять

захочется: «На солнечной поляночке», «Осенний полдень после жаркого лета», «Бархатный сезон», «Ворожея», «Кудный хвост» (!), «Осенняя бабочка» и «Первый снег»!

Меня очаровали два из многих: «Что в имени тебе моем?» (автор 8«а») — потому что строка взята у великого Шекспира, и «Заблудился» (авторы Света Фунтова и Наташа Чертунина, 6«а», 2 место) — потому что на редкость просто и удачно сочетались название и построение композиции. Беззащитно-белый цветок астры на трогательно тонкой ножке, как бы приподнявшись на цыпочки, тянет головку вверх: «Ау, где вы, друзья-товарищи?..» Нет их. Кругом приземистые, ярко-желтые бесцеремонные и равнодушные к «потеряшке» братцы-топинамбуры. Маленькая трагедия, да и только...

В числе победителей конкурса, занявших 2 и 3 места за индивидуальные работы, названы Саша Королев (6«а») и Надя Егорова (5«а»). По групповым композициям места распределились так: первое место — 8«б» и 9«а», второе — 6«а», 8«а» и 9«б», третье — 5«б» класс.

Конкурс на лучший букет плавно перешел в Неделью биологии, заключительным этапом которой было торжественное награждение победителей осеннего конкурса. Ребята получили призы на память об этом необычном соревновании на эрудицию и любовь к родной природе, ее красоте, загадкам и щедрым дарам.

Г. ПЕТРОВА.

Чем бы детки не тешились...

Смешное поветрие моды 80-х годов прокалывать уши и носить в одном из них серьгу, а то и две, три, снова охватило грязевое юное мужское население. В те годы за ношение серег в ухе ученика строго наказывали. А сейчас — свобода...

Неофициальный источник сообщает, что больше всех этой «моды» в настоящее время подвержены тинэйджеры городской так называемой элитарной школы. В остальных школах города (о сельских нам пока ничего неизвестно) таких модников помельше, да и обходятся они в основном «подручными» средствами — прицепляя на ухо, не прокалывая его, вырезанные колпачки от шариковых ручек — очень уж хочется молодым людям идти в ногу «со всеми».

В вологодских ларечках, кстати, продаются наклейки, имитирующие сережки-«гвоздики». Они, конечно, до первой помывки в ванне, но, чтобы потешить ребячью душечку — в самый раз подойдут! Модникам следует

знать, что, навесив серьгу на правое ухо, вы, не подзревая, можете быть, о том, причисляете себя к нетрадиционно сексуально направленным личностям — гомосексуалистам.

Нацепив серьгу на левое ухо, вы как бы становитесь одним из тех, кого зовут панком — все знающим о роке, экстравагантно одевающимся, носящим фантастические прически, не стремящимся работать или учиться «крутым» парнищем.

Надо вам, ребята, иметь в виду и вот еще что (это испытано и выстрадано моими старшими детьми, а им уже под 30). Серьги и проколотое отверстие в ухе первое время до заживления надо очень тщательно и часто обрабатывать одеколоном или спиртом, иначе вас ожидают неприятные ощущения, вызванные воспалением мочки уха, которое долго не проходит.

Серьги лучше всего вставлять золотые, все другие через какое-то время могут вызвать аллергический дерматит (не у всех, конечно). А он ле-

жится еще дольше и труднее, чем воспаление. И то, и другое ударит по карману ваших родителей.

Лучше всего, поверьте на слово, вы будете выглядеть не с серьгой в ухе, а с красивой современной стрижкой, в аккуратном, по сезону «прикиде» (одежде), с крепко накаченными мускулами и умными мыслями в голове.

Серьгой в ухе вы переболаете, как детской болезнью скарлатиной, и к выводу, написанному выше, все равно придете — годам к 20-25.

Отрадно то, что среди вас, заметьте, есть одноклассники, которые обладают иммунитетом к этой детской страстишке — носить серьгу, мучая свое бедное ухо. Они не поддаются глупому капризу псевдомоды. И правильно делают.

Быть как многие — легко. Быть личностью с собственными принципами — труднее, зато никто не сможет вас увести на «кривую» дорожку и не поставит в смешное положение.

Г. ПЕТРОВА.

ГИПОТЕЗЫ

БУДУЩЕЕ ЦИВИЛИЗАЦИИ

Человечество на протяжении своей истории отработало три сценария развития: интуитивизм, рационализм и иррационализм (термины условны и принадлежат автору). Первый сценарий — жизнь на бессознательном или полубессознательном уровне в дикой природе — отброшен, и возврат к нему человеческой цивилизации невозможен. Второй сценарий — «рационализм» — кажется более привлекательным. Однако рационализм, воспетый просветителями XVIII века, потерпел крах. Цивилизация зашла в тупик, а наука дискредитировала себя как инструмент познания до такой степени, что сейчас практически все согласны с необходимостью объединения ее с религией. А это есть конец науки в классическом смысле. Таким образом, и второй путь, как будто бы более перспективный, кажется, сегодня себя исчерпал. Третий сценарий — путь иррационального хаоса, вызванного фантастическими образами подсознания, материализующимися сегодня в искусственной среде обитания, еще более сомнителен, так как ставит человека в условия иллюзорного двойственного существования — то ли в нашем реальном мире, то ли в каком-то уж совсем за-

предельном. Двойственность, расщепление сознания есть шизофрения, путь хаоса и дезинтеграции личности. Все эти сценарии развития человеческого общества оказались тупиковыми.

Почему же человеческая цивилизация зашла в тупик?

Есть три ответа на этот вопрос. Или программа, заложенная в человеческое естество высшими силами мироздания, не та, или человек ее нарушил и продолжает нарушать и поэтому подлежит наказанию; или программа именно и направлена на уничтожение человека, на исключение его из сценария Вселенной, как некогда были исключены динозавры!

Мы не знаем планов космоса относительно своих созданий, но мы точно знаем, что, помимо нашего созидания, космос несет и разрушение. Разрушение входит в сценарий Вселенной. Итак, что же, — неизбежный конец мира? Может быть, это космическое разрушение запрограммировано и реализуется в неразумной хозяйственной и духовной деятельности людей? Известно, что в этом вопросе экологи и теологи сходятся, но в догматах веры «кончина мира» присутствует априори в схеме развития нашего физическо-

го мира, а в концепциях ученых она выведена эмпирически. То есть получается, что у человечества, как с позиций науки, так и с точки зрения догматов веры, нет никаких перспектив.

Однако, как это ни странно, именно церковная точка зрения вовсе не такая уж пессимистическая. Саму кончину мира отцы христианства толкуют по-разному. В частности, по интерпретации Святителя Игнатия Брянчанинова, не будет физического Страшного суда, а все произойдет на психологическом уровне. Это будет духовное перерождение человечества. Изменив себя изнутри, люди изменят окружающий мир.

Не в этом ли заключается стратегия выживания человечества, пропущенного через все космические сценарии и потерпевшего в конце концов перспективу?

Не в духовном ли преображении и совершенствовании выход из тупика развития цивилизации? Не в соединении ли науки и веры? Разума и интуиции? Сердца и ума? К этому призывали русские космисты.

Лев МЕЛЬНИКОВ, академик Академии космонавтики имени К. Э. Циолковского, «ЧП».

ки были острее ожидаемого, поэтому он пустил в ход подручные средства: стал забрасывать даму яйцами. И сделал это настолько «успешно», что в конце спора женщину было не узнать.

НЕ ТОГО МЕДВЕДЯ ЗАВАЛИЛИ

По решению ветеринар-

ной службы Шекснинского района была сожжена туша медведя, добытого охотниками на территории Любомировского сельсовета; в его мясе были обнаружены личинки трихинеллы, возбудителя опасного для человека заболевания.

«Эхо-пресс».

ЗНАКОМЬТЕСЬ: КЛУБ МОЛОДОЙ СЕМЬИ

Его главная цель — привлечь всеобщее внимание к проблемам молодой семьи, помочь принять правильное решение в сложной ситуации. То, что не может решить одна семья, мы постараемся решить сообща, помогая друг другу.

В наше время семья, особенно молодая, переживает сложную ситуацию, связанную со всем тем, что происходит сегодня в многострадальной России. Хочется верить, что это явление временное, случайное, пусть и затянувшееся.

Как складывается судьба вашей семьи? Она благополучна или, напротив, столкнулась с проблемами, которые порой совсем не зависят от взаимоотношений супругов? Или ваша жизнь стала обыденной и скучной?

Если это так, приглашаем вас во вновь создаваемый клуб молодой семьи при отделе ЗАГС г. Грязовца. Свою работу мы начинаем анкетой. Просим всех кому еще нет 30 или только-только исполнилось 30, а супружеский стаж исчисляется от медового месяца до 10-12 лет, прислать ответы на наши вопросы по адресу: ул. Комсомольская, 49, отдел ЗАГС. Или принести сюда ваши ответы, или позвонить по телефонам: 2-21-62 (комитет по делам молодежи), 2-12-97 (отдел ЗАГС) — с 8.00 до 17.00. (перерыв на обед с 12.00 до 13.00).

1. У вас возникли проблемы в семье, во взаимоотношениях с родственниками и детьми, в вопросах жилья и трудоустройства или вы готовитесь стать родителями. Консультации какого специалиста вы хотели бы получить: а) юрист, б) врач, в) психолог, г) педагог, д) специалист по трудоустройству, е) инспектор отдела учета и распределения жилой площади, ж)... (ваш вариант).

2. Вы хотите быть хорошей хозяйкой, изменить интерьер своего жилища, заняться рукоделием и при этом быть женственной и элегантной. Советы какого специалиста Вам необходимы: а) кулинар, б) парикмахер, в) косметолог, г) модельер, д) инструктор по оздоровительной физкультуре, е) дизайнер.

3. Каким рукоделием Вы хотели бы заняться? Ваши предложения.

4. Вы хотите разнообразить свой досуг. В каких мероприятиях Вам хотелось бы принять участие всей семьей: а) развлекательные шоу, б) детские утренники, в) спортивные и туристические мероприятия, д) поездки в театр, картинные галереи и т. д., е) выставки достижений молодой семьи, ж)... (Ваш вариант).

Благодарим за информацию и приглашаем принять активное участие в работе клуба.

Оргкомитет.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Рецепт от губернатора

— Вячеслав Евгеньевич, в одном из выступлений по областному телевидению Вы говорили о щах, которые Ваша бабушка очень вкусно готовила из кашеных зеленых листьев капусты на ржаной муке. Может, припомните этот старый рецепт? Хотелось бы попробовать нечто подобное в нынешний засолочный сезон.

Леонид Ткачук.

— Вячеслав Позгалев: Это действительно невероятно вкусные щи. И я знаю, что многие горожане после уборки капусты собирают наружные зеленые листья. Во многих деревнях рецепт приготовления этих щей знают очень хорошо.

Расскажу то, что помню: бабушка брала бочонок, запаривала его и сыпала на дно ржаной муки. Потом рубила сечкой капустные листья, морковь, пересыпая всю эту массу солью и ржаной мукой. Муки — щепотку. Соли тоже немного. Меньше, во всяком случае, чем при засолке капусты. Потом уложенные в бочонок рубленые щи ошпаривала кипятком, и они сутки «бродили». А дальше начинается другой процесс: щи отжимаются и перекалдываются в другой бочонок, под гнет. Примерно еще трое суток они стояли в тепле, и только потом щи выставляли на холод.

Зеленые, или их еще называют серые, щи варятся со свинойной и, как правило, очень долго. Минимум — 3 часа. Листья-то очень грубые... Если такие щи есть в первый день, они еще кажутся жестковатыми. А через сутки, да если они еще погоятся в печи до утра, вкус просто сказочный получается. У меня жена обычно варит ведерную кастрюлю, литров на 10. В такие дни, например, другой еды не надо. Могут такие щи есть и на завтрак, и на обед, и на ужин. С чесноком, со сметанкой — за милую душу наворачиваю.

Да, еще одна деталь: картошку в щах варят целиком, потом толкут. И это тоже придает щам особый вкус.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

КУПИМ иконы, картины, старинные монеты, изделия из золота, бронзы, фарфора, старую деревянную утварь.

Адрес: г. Грязовец, пр. Ленина, 35 (вход слева) — без выходных. СНИМУ квартиру. (2—1).

Телемастерская производит ремонт аппаратуры. Гарантия. Бесплатный вызов.

Адрес: пр. Ленина, 85; тел. 2-17-37.

(2—2).

ЗАКУПАЕМ бруснику и клюкву по цене 10 руб. за килограмм, а также шкуры КРС.

Обращаться: г. Грязовец, ул. Чернышевского, 34; тел. 2-26-08.

Открывается мелкооптовый магазин по адресу: пр. Ленина, 25.

В широком ассортименте сигареты, чай, кофе, спички. Низкие цены.

(2—2).

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Если у ваших родных, друзей или товарищей по работе юбилей, свадьба, или другое радостное событие, вы можете поздравить их через нашу газету. Поздравления могут быть как личные, так и коллективные.

Просим поздравления заказывать заблаговременно.

Тексты поздравлений, отправляемых через учреждение, организацию, хозяйства или предприятия, должны оформляться как официальные заявки на соответствующих бланках с печатью и заверяться подписями руководителя и главного бухгалтера.

Плата за поздравления принимается непосредственно в редакции, размер ее зависит от объема текста конкретного поздравления.

Коллектив промышленно-торговой компании «Северное молоко» выражает искреннее соболезнование работнику компании Калинину Георгию Альбертовичу по поводу смерти его отца.

Сидоровская сельская администрация выражает глубокие соболезнования бухгалтеру ЖКХ Шибаревой Наталье Константиновне по поводу смерти ее матери.

Редактор газеты В. С. ГАНИН. Учредитель телерадиогазетной компании — администрация Грязовецкого муниципального района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам. Телефоны: директор телерадиогазетной компании — 2-10-76, редактор газеты — 2-13-32, редактор телевидения — 2-26-29, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 85.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.